

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Marie Kaufnerová

Název práce: Mezinárodní profesní migrace českých zdravotních sester do Království Saúdské Arábie

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan

1. **CÍL PRÁCE** (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Jako cíl práce autorka uvádí zjištění, zda atraktivnost saúdského zdravotnictví může představovat hrozbu pro české zdravotnictví v podobě odchodu kvalifikovaných sil za prací do zahraničí a rovněž zjištění povahy příčin opakovaných pracovních pobytů v KSA. Cíl práce byl naplněn.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Práce byla poměrně náročná na zpracování, neboť autorka musela, kromě nastudování příslušné literatury provést výzkum mezi zdravotními sestrami, které působily, či působí na území Saúdské Arábie. Autorka prokázala schopnost tvůrčího přístupu způsobem zpracování tématu a především provedením výzkumu. Moderní historii Saúdské Arábie však mohlo být věnováno v práci méně prostoru, naopak kapitoly o problematice zdravotnictví v regionu Perského zálivu mohla autorka rozvést více. Přílohy práce neobsahuje.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazykový projev autorky je na odpovídající úrovni, místy se vyskytují chyby pravopisné, či stylistické. Např. Str. 4 „Země z mnoha stran kritizovanou za omezování ...“ apod. Grafická úprava práce je v normě, práce je vhodně členěna do kapitol. Citace a odkazy jsou jednotně provedeny, u elektronických zdrojů by měla být uvedena pod čarou internetová stránka, ze které bylo čerpáno a datum náhledu. Přílohy práce neobsahuje.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práce působí propracovaným dojmem, přičemž obecné historii Saúdské Arábie nemuselo být věnováno tolik pozornosti na úkor vlastní otázky migrace zdravotních sester do království. Je třeba ocenit autorčino úsilí vynaložené k provedení výzkumu, který byl stěžejní pro zjištění vytyčená v zamýšleném cíli práce. Vzhledem k tomu, že autorka zkoumala malou skupinu zdravotních sester, bylo by vhodnější získat otevřené výpovědi respondentek namísto odpovědí na uzavřené otázky. Autorka nicméně správně uvádí, že závěry výzkumu nelze generalizovat. Je třeba rovněž ocenit autorčinu vlastní interpretaci získaných výsledků. Na str. 11 je plurál salafijjún odvozen z kořene salafa, česky uplynul, proběhl v minulosti, nikoliv následoval. Na str. 16 kořen salima má česky význam vyvázl zdravý, byl v pořádku. Autorka se mohla na některých místech vyvarovat emotivně zabarveného jazyka, např. v prvním odstavci závěru. Práce přináší dobrý vhled do problematiky profesní migrace do zemí Zálivu a poskytuje některá, v českém prostředí nepříliš známá fakta.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Měla jste možnost setkat se s pacienty z Perského zálivu v českých zdravotnických zařízeních, např. v některých lázních? Pokud ano, jaké jsou hlavní důvody jejich výběru léčení právě v ČR?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Velmi dobře

Datum: 3.9.2012

Podpis: Mgr. Ivan Ramadan



Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.